



## 候鸟老人安家定安:

## “住下了就不想走了”

■ 叶彦彤

“阳光路上,无限风光,前进的脚步日夜兼程,不可阻挡。阳光路上,旗帜飞扬,科学发展为和谐中国,引领方向……”12月23日,冬至刚过,相对北方地区已入寒冬而言,海南定安的天气仍保持较暖和舒适的温度,在定安塔岭新区的海南夕阳之最老年服务中心,热情洋溢地传来了阵阵旋律优美的合唱歌曲《阳光路上》。

走进室内,记者看到一百多平方米的客厅挤满了人,合唱歌曲刚结束,现场响起了热烈的掌声。

“我们好几个小区的候鸟老人聚在一起排练节目,准备元旦那天在丹桂公园演出,有合唱、舞蹈、相声、武术等表演,到时候你可要过去看看。”记者现场采访了位刚参加完合唱的演员,这位来自河南郑州63岁的候鸟老人王艳高兴地对记者说。

王艳是最早一批到定安安家的候鸟。2008年,她从郑州飞到海南定安,在龙福小区买房定居,到现在已经过了近6个年头,定安成为了她的第二个故乡。

“我跟老伴住在这里就不想回去了。”王艳乐呵呵地说,定安的空气干净清新,特别是冬季郑州下雪的时候,定安还是温暖如春,这样的气候十分适宜居住。

王艳摸了摸自己的后背说:“2007年的时候,我的哮喘病越来越严重,喘得连背都直不起来。有亲戚来看我说海南的气候好,去海南居住不用打针吃药,哮喘病自然就好了。听了他的话,第二年我就跟老伴来了,在定安龙福小区买了套房,这里离海口近,去机场方便,当时的房价4000多元一平方米,便宜又实惠,现在在这里住了快6年,哮喘病不再犯了。”

“据不完全统计,像王艳这样到定安居住的候鸟老人,到目前为止约有200人。随着定安在全国的知晓度逐步扩大,这个数字将会越来越多。”海南夕阳之最老年服务中心副理事长付子云说:“候鸟



候鸟老人自发组织举办迎元旦节目,丰富晚年生活。图为候鸟老人正在排练舞蹈节目。 叶彦彤 摄

老人需要丰富多彩的文娱活动来充实他们的晚年生活,我们筹办了2015年迎元旦晚会,以各个小区为单位,鼓励候鸟老人和当地老人共同参与。”

来定安居住的候鸟老人日渐增多,但由于子女不在身边,致使老人们在吃、住、行、医以及精神娱乐方面存在很多困难。遇到这一类困难,付子云表示他们的海南

夕阳之最老年服务中心在县政府的帮助下,于定安见龙社区服务站设立了活动分部办公场所,用来提高老人们的生活质量,倾听候鸟老人利益诉求,将他们的情況反映县政府帮助解决。

据介绍,海南夕阳之最老年服务中心是主要利用非国有资产、自愿举办、从事非营利性社会服务活动,在海南省民政厅

指导下开展各项工作,于2013年3月20日正式成立的一家志立于老年事业的民办非企业单位。

付子云告诉记者,县民政局还通过该服务中心组织老人们免费体检,对于该中心的活动给予经费支持;在活动的音响设备上,县文体局也给予了设备支持;海南(养生)椰风水漾人家等爱心企业也提供活动场地……形成了良好的尊老爱老社会氛围,有利于定安和谐发展。

来自东北的候鸟老人赵秀兰说:“定安是个适合居住的好地方,气候没得说,服务也到位。有了政府和社会各界的关心,我们住得安心,子女放心。”

为了进一步优化定安人文居住环境,提升定安硬件实力,让候鸟老人能安心住下,定安县委县政府还不断地完善基础设施建设,在医疗设备上,不断加大硬件设施的投入,购置了一批先进的医疗设备,聘请省级医疗机构专家,定期开诊,不断提高医疗人员业务水平和服务水平,人民群众看病难的问题逐步得到了解决;在教育方面,出台了《定安县学前教育改革与发展三年行动计划(2011-2013年)》,用3年的时间投资5631万元实施了29个项目(含新建、改扩建、增设)建设,其中新建17所公办幼儿园,新增5100个学位,逐步提高学前教育普及程度,整体提升保教质量;在道路建设上,将定海大桥建设纳入重点项目建设,让定安海口“后花园”的区位优势更加明显,能更好地融入省会经济圈,将见龙大道打造成定安一道靓丽风景线,美化定安居住环境。

## 综合

## 县药监局约谈 30 余家监管对象

■ 叶松

近日,记者从县药监局获悉,今年以来,县药监局已约谈了30余家生产企业监管对象进行,强化企业提高食品质量安全第一责任人的意识,要求企业生产经营中存在的突出问题限期整改。

据了解,此次约谈的对象为县30多家食品药品生产经营法定代表人及单位负责人或质量管理负责人,主要针对食品

安全相关法律法规,提高食品安全责任意识、强化食品安全监管等相关内容,引导企业学法、懂法,依法依规经营,明确企业法定代表人作为产品安全的第一责任人的职责及要求,要求他们严格按照法律、法规和食品安全标准从事生产经营活动,保证食品安全,诚信自律,要求对管理中存在的突出问题,迅速查找原因,限期整改。

县药监局负责人介绍,对约谈后仍拒不采取纠正措施的监管对象,将其列为重点监管对象,在日常监督检查中实施重点监管;对于有违法违规行为的约谈对象,其约谈记录将载入诚信档案,与量化分级管理和企业信誉等级评定挂钩;有不良记录的餐饮服务提供者,两年内不得承担重大活动餐饮服务接待任务。

## 文笔峰邀请您免费体验周制传统婚礼

■ 黄荣海

2015年1月1日,恰逢甲午年十一月十一日,“1对1”,“十一对十一”,不论阳历还是农历,都是“成双成对日”,这一天,文笔峰月老殿的爱情见证书开证,为情侣见证爱情,同日将在月老殿举行周制传统婚礼,现面向广大游人招募婚礼体验情侣一对,被选中的情侣可免费畅游文笔峰兼传统汉式婚礼。

周制婚礼以周礼为蓝本,是华夏婚礼的原型,以

后的汉式婚礼在周制婚礼的基础上逐渐演变。在本次周制婚礼的展示中,新人将身着周朝时期最为流行的汉民族传统婚礼服装,按华夏传统礼仪展示传统的汉文化婚礼庆典,追本溯源,传承华夏文明。

另据介绍,爱情见证书定价99元/份,情侣、夫妻皆可领证。1月1日开证当天,仅限量发售99份,情侣只要购买爱情见证书,就可以在开证日免费游文笔峰。

报名体验传统汉式婚礼的情侣身高要求:女,身高165cm左右;男,身高170cm以上。

报名方式:关注文笔峰微信“hnwenbifeng”,回复情侣基本信息(姓名、身高、联系方式)+情侣照一张。

咨询电话:0898-66263249

报名时间:2014年12月23日-12月29日

## 平安夜,苹果销路畅

■ 蔡佳桐



天安超市里学生们在精心挑选苹果。 蔡佳桐 摄

圣诞节前夕平安夜,在这个西方的节日里,赶潮流的年轻人都会给亲朋好友互赠礼物。最常见的就是苹果,这也让商家们嗅到了商机,在各大超市,苹果成为热销货。

11月24日,记者在天安购物广场看到,超市里专门开辟出一片礼品区,货架上摆满了包装精美的红蛇果。正值放学时间,周边学校的学生纷纷围过来,细心挑选。

定安县第三小学六年级的学生王邦迅手里拿着钱,跟几个同伴一起来买苹果,他说,圣诞节快来了,跟同学一起来买苹果送给妈妈,祝愿妈妈身体健康,节日快乐。

天安超市人事处办公室主任莫万军告诉记者,苹果的“苹”与平安的“平”同音,在平安夜送给亲朋好友一个苹果,代表着送平安。来买苹果的大多数是附近学校的学生和上班族。这几天的苹果比平常卖得要更好,都是一些进口苹果,除了包装好的“平安果”每个价格在十五元一个外,其他苹果均保持原价。

正在挑选苹果的陈小姐说:“以前上大学的时候,我们宿舍每人都会互赠苹果,等到平安夜夜里12点的时候,才拿出来吃,代表平平安安,现在每年圣诞节就特别怀念那种感觉。”